                                               Тест по теме «Эволюционное учение»                      9 класс
                                                                       Часть А
1. Экологический критерий вида заключается в том, что особи, принадлежащие к одному виду:

А) похожи друг на друга по внешнему строению

Б) ведут сходный образ жизни в близких условиях среды

В) обитают на общей территории

Г) схожи по физиологическим особенностям жизнедеятельности

     2. Особей в одну популяцию объединяет:

            А) изоляция                                       Б) наличие хищников     

            В) общность питания                       Г) свободное скрещивание
    3. Приспособление животных к паразитическому образу жизни связано с упрощениями строения тела, является примером:

           А) ароморфоза        Б) идиоадаптации       В) дегенерации     Г) биологического регресса
    4. Ароморфоз, способствующий выходу позвоночных животных на сушу в процессе эволюции, - появление:

           А) четырехкамерного сердца                             Б) легких
           В) двухкамерного сердца                                    Г) живорождения

    5. В условиях одомашнивания отбор  производится с помощью:

           А) естественного отбора                        Б) изоляции

           В) человека                                              Г) выживания

    6. Адаптация – это …

           А) приспособление    Б) изоляция    В) эволюция     Г) дегенерация            
   7. Материалом для естественного отбора является:

       А) наследственная изменчивость                                   Б) модификационная изменчивость

       В) приспособленность популяций к среде обитания    Г) многообразие видов
   8. Внутривидовая борьба происходит между:

          А) особями одной популяции данного вида  Б) особями разных популяций данного вида

          В) популяциями данного вида                        Г) особями разных видов

   9. Приспособленность является результатом:

         А) модификационной изменчивости

         Б) естественного отбора и сохранения особей с полезными признаками

         В) увеличения численности гомозигот в популяции

         Г) близкородственного скрещивания
  10. Эволюционные процессы, происходящие в надвидовых систематических группах, называют:
         А) микроэволюций           Б) эволюцией         В) видообразованием     Г) макроэволюцией
  11. Наиболее напряженной формой борьбы за существование является:

        А) борьба с неблагоприятными условиями         Б) борьба с паразитами

        В) межвидовая борьба                                            Г) внутривидовая борьба

  12. Аллопатрическое – это видообразование:

        А) экологическое       Б) биологическое      В) географическое      Г) морфологическое

  13. Увеличение численности серой крысы является примером:

        А) ароморфоза                                            Б) идиоадаптации

        Б) биологического прогресса                    Г) биологического регресса

 14. К движущим силам эволюции относят:

        А) борьбу за существование                      Б) многообразие видов

        В) видообразование                                    Г) приспособленность

 15. Какой ученый открыл движущие силы эволюции:

        А) К.Линней        Б) Ж.Б.Ламарк       В) Ч.Дарвин          Г) Аристотель   
                                                            Часть Б
    1. В каждой строчке три термина взаимосвязаны определенным образом, а четвертый не имеет к ним отношения. Найдите его и выпишите:
         А)  эволюция, адаптация, популяция, видообразование;

         Б) идиоадаптация, ароморфоз, дегенерация, биологический прогресс;

2. Установите последовательность иерархии группы растений разных таксонов начиная с вида:
А) Покрытосеменные    Б) Розоцветные   В) Растения    Г) Шиповник  Д) Двудольные

Е) Шиповник коричный

                                         Часть С

                             Дайте краткий свободный ответ.
1. Биологи бразильского штата Мату-Гросу утверждают, что появление огромного числа пираний (хищных прожорливых рыб) в местных реках объясняется хищническим истреблением крокодилов, совсем недавно обитавших на территории этого региона. Объясните данную зависимость.

